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Kéziratot nem adunk vissze

Előfizetés a kiadóhivatalban FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF.

A munkásbiztositó törvény ? 
' módosítása. j

A háború mindenki életében nagy ■ 
váltózásokat okozott. — Ez a körülmény ' 
és a minden téren uralkodó nagy drágaság / 
és nehéz megélhetési viszonyok szüksé- | 
gessé tették az ipari és kereskedelmi al ' 
kalmazottaknak betegség és balesetesetére 
való biztosítása tárgyában alkotott 1907 évi 
XIX. törvénjczikknek a módosítását is.

Különösen szükség volt erre a módo­
sításra azért, mert a 11 év előtt megalko 
tott törvény rendelkezései foljtán megalko­
tott alapszabályokban megállapított se 
gélyezések mérve oly kis ossz gü volt, 
hogy abból a beteg pénztári tag még bé­
kés időben is csak nagyon nehezen, — a 
mai háborús időkben pedig egyáltalán nem 
tudta magát fenntartani.

A tagoknak nyújtott segélyek emelése 
folytán természetszerűleg a munkaadók 
által fizetendő járulékok összegét is fel 
kellett emelni.

Az országgyűlés a háború esetére 
szóló kivételes intézkedésekről alkotott 
1916. évi IV-ik törvényczikk kiegészítése 
képen hozott 1917. évi VII ik törvény­
cikkel feljogosította a Ministeriumot, hogy 
az 1907 évi XIX ik törvényt kibocsátandó 
kormányrendelettel módosúhassa és evég 
bői a törvénytől és az alapszabályoktól 
eltérő rendelkezéseket is állapíthasson meg.

Ezen felhatalmazás alapján az Ossz 
mirisrerium 4790/917. M. E. szám alatt 
egy. rendeletet bocsátott ki, — mely folyó 
évi január 1 én lépett életbe.

Ezen rendelet lényeges részei a kö­
vetkezők :

1918. évi január elseje előtt CBak 
szók estek betegség esetére biztosítási kö­
telezettség alá, kiknek napibére a 8 ko­
ronát, vagy évi fizetése a 2400 koronát 
m?g rém haladta.

Az uj törvényes rendelkezés a bizto- 
eitandókat most két csoportra osztotta.

Az egyik csoportba tartoznak a biz­
tosításra kötelezett üzemekben alkalmazott 
összes munkások, segédek, tanoncok, 
szolgák és cselédek. — Ezek keresetük 
nagyságára való tekintet nélkül, betegség 
esetére biztosításra kötelezettek.

Az ezen csoportba tartozó alkalmazot­
taknál, bérük megállapításánál és bérosz­
tályokba való besorozásuknál nemcsak a 
fizetésük, hanem az általuk élvezett ter­
mészetbeni járandóságok, mint pld. a lakás, 
fűtés, világítás, ellátás, ruházat, termények 
stb. beszámitandók; — azért a munka­
adóknak ezeket a járandóságokat is min­
dig fel kell tüntetni az alkalmazottaik be 
jelentése alkalmával kiállítandó bejelentő 
lapokon.

A második csoportba tartoznak a 
biztosításra kötelezett üzemekben alkalma­
zott tisztviselők, művezetők kereskedősegé- 
dek és általában hasonló állásban levő, 
rendszerint havi, vagy évi fizetéssel biró 
alkalmazottak

Az ezen csoportban felsorolt alkal­
mazottak azonban csak akkor e-enek be­
tegség esetére való bizjosiráii kötelezett­
ség alá, ha az évi fizetésük a 4800 koro­
nát meg nem haladja.

A járulékok, — melyek eddig 3’/o bán 
voltak megállapítva, 1918. január 1-étől 
kezdődőleg 4°/0 bán állapíttattak meg.

Egén járulékok felét, a munkaadó 
jogosítva van az alkalmazottak béréből 
levonni.

Egy egészen uj, vagy inkább réginek 
mondható és szokatlan rendelkezés is van 
a kibocsájtolt kormányrendeletben. -- Meg­
nyitja az adósok börtönét.

Folyó év elejétől ugyanis a járulékok 
nem fizetése kihágást k’pez. — Meg van 
állapítva a rendeletben, hogy a járulékok, 
azon naptól számított 3 nap alatt, mikor a 
munkaadó az alkalmazottait kifizeti, ese­
dékesek és tartoztak a munkaadók ezen 
idő alatt a járulékokat a Munkásbiztositó 
Pénztárba beszolgáltatni.

Amelyik munkaadó azután a pénztár 
által kibocsátandó fizetési meghagyásnak 
st m tesz eleget, 14 napig terjedhető elzárás­
sal és azonkivül 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő. Ismétlődés esetén, 
í z elzárás egy évig terjedhető időre emel 
hető föl.

Saját érdekében figyelmeztetjük tehát 
a munkaadókat, hogy tartsák szem előtt 
azt a nemes szociális célt, mit a pénztár 
szolgál és járuléktartozásaikat mindig pon 
tosan fizessék be a pénztárba, — mert ez­
zel nemcsak kötelességüket, teljesitik, — de

menekülnek a kihágás vádja és követ­
kezményei alól is.

Főbb intézkedése még a kormányren­
deletnek, hogy a fizetendő járulékokért 
többeket, — mint szavatosokat, — tesz 
felelőssé. így például a munkaadónak, ille­
tőleg üzemtulajdonosnak, a vele közös 
háztartásaan élő házastársa egyetemlege­
sen felelős a pénztár járulékköveteléséért.

Ugyancsak egyetemleg felel a mun- 
kásbiztositási köztartozások fejében a fő­
vállalkozó az alvállalkozókért.

Az építtetők szavatossága továbbra 
is változatlanul fennmarad. Mindenkinek 
érdekében áll tehát, aki építtet, mielőtt az 
építési vállalkozóval leszámolna é3 őt ki­
fizetné, felhívni az építőmestert, mikép 
igazolja, hagy a Munkásbiztositó Pénztár­
nál fennálló ögszes betegsegélyezési és 
balesetbiztosítási járuléktartozását kifizette. 
Az esetre pedig, ha az építőmester ezt nem 
igazolná, legcélszerűbb közvetlenül a Mun­
kásbiztositó Pénztárhoz fordnlni és köz­
vetlenül ott befizetni a járulékot, mert az 
esetben, ha a vállalkozó, járuléktartozását 
Lem fizetné meg és azok tőle végrehajtás 
utján sem volnának behajthatok, — úgy 
azokat az építtető a sajátjából tartozik 
megfizetni

Ezek az uj módositottjtörvény főbb in­
tézkedései, melyeket a közönség érdekében 
szükségesnek tartottunk itt ismertetni.

A háború hírei»
Ezernél több ágyú­

zsákmány,
A Wolff-ügynökség jelenti: A 

Scapre és az Oise közötti küzdelem 
a németek számára győzelmesen 
folytatódik. Roupyenél különösen 
heves harcok fejlődtek. — A front 
egyes helyein csapataink több mint 
negyvenöt kilométernyire előre ha­
toltak. Már mintegy 1000 ágyút zsák­
mányoltunk, köztük számtalan nehe­
zet és legnehezebbet. A hatalmas 
ütközet sikere óráról-órára növekszik.

Párist kiürítik ?
Páris környékén, különösen a 

boulognei erdőtől terjedő résztől

f

NÉVJEGYEK 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ti s s y könyvnyomdájában Tordán.
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kezdve erődítéseket emelnek. Páris 
lakossága lázasan menekül, különösen 
azóta, amióta a német óriási ágyú 
újra működni kezd. — A lövedékek 
mind sűrűbben csapnak le, mint az 
első napokon.

A csodaágyu az osztrák- nr a- 
gyar tüzérségé?

Párisi hivatalos közlés szerint 
az a messzehordó ágyú, amely Párist 
bombázza, egy kétszáz milliméteres 
osztrák-magyar ágyú.

(A Bécsi Telegraphen Compagnie 
tudósítása is azt mondja, hogy az 
ágyú a monarchiában készült, 200 
milliméteres és hasz percenként adna 
le belőle egy-egy lövést. így tehát 
mindenesetre egészen uj, eddig isme­
retlen szerkezetű ágyúról és olyan 
lövedékekről van szó, amelyeknek 
a robbanó erejeről meg semmit sem 
hallottak. Bécsi szakköröknek az a 
véleményük, hogy az ágyút a pilseni 
Skoda-gyárban készítették.

Megkötötték az előzetes ro­
mán békeszerződést

A Romániával való békeszerző­
dés legfontosab politikai, területi és 
katonai rendelkezéseit ma hajnalban 
négy órakor előzetes jegyzőkönyvbe 
foglalták. Hasonlóképen előzetes jegy- ‘ 
zőkönyvbe foglaltak egy jogpolitikai 
pótszerződést és a petróleum-kérdés- ' 
ben megkötendő egyezmény alapél- ’ 
veit. A többi gazdasági kérdést a bi- ' 
zottsági tárgyalások során még meg- 1 
vitatlák. A román delegátusokkal ■ 
történt megállapodás értelmében az 
egépz szerződést elkészülte után egy- 5 
idejüleg aláírják és közzéteszik.)

áldozzunk a tüdövész elleni 
al^ció j an ára !

—----—------— —————— (
Fizessünk elő a ' 
Marosujvárra!
Hátralékos előfizető inkát kérjük 

az előfizetési dij mielőbbi beküldé­
sére, hogy a lap szétküldésében aka­
dály ne álljon be. Tisztelettel

a Kiadóhivatal-

HÍREK.
— Lapunk olvasóinak és mun­

katársainknak kellemes húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

— Sajtóg^ülés Magpen^eden. 
Vasárnap, március 17.-én népes ér­
tekezlet volt Nagyenyeden a keresz­
tény sajtó érdekébon a városház 

nagytermében. Nagyszámú közönség 
jelent még valamennyi keresztény 
egyház híveiből, kiknek soraiban ott 
volt az alispán, a polgármester s ott 
voltak a ref. kollégium tanárai is. 
R a d a György házfő nyitotta meg az 
értekezletet, majd V é c s e y Aurél 
báró ismertette tartalmas beszédben 
a mozgalom célját. Meggyőző beszéde 
eloszlatta a kétségeket s Nagyenyed 
városának keresztény lakóssága lel­
kesen csatlakozott a keresztény sajtó 
gondolatához. A részvények jegyzése 
serényen folyik.

— Vezércikkünkben a kiváló 
szaktudású cikkíró a munkásbiztositó 
törvény módosítását az és reformját 
ismerteti. Felhívjuk rá olvasóink fi­
gyelmét.

— Qz uj időszámítás- A Belügyi 
í Közlöny legújabb száma a következő­

ket tartalmazza:
A m. kir minisztérium a háború 

esetére szóló kivételes intézkedések­
ről alkotott törvényes rendelkezések 

i alapján a következőket rendeli:
A magyar szent korona orszá­

gain ík területén jelenleg használatos 
egységes középeurópai időszámítás 
1918. évi április hó 15-ik napjától 
kezdve 1918. évi szeptember hó 29-ik 
napjáig, az említett napoknak alább 
megjelölt órái közé eső időtartama 
nézve akként módosul, hogy az uj 
időszámítás a jelenleg általánosan 
használt egységes középeurópai idő­
számításhoz képest egy órával (60 
perccel) előbbre lesz.

Az uj időszámítás az 1918. évi 
április hó 15 ik napjának a jelenlegi 
időszámításban kifejezett délelőtti 
(reggeli) 2 órájá ól veszi kezdetét, 
amely ehhez képest már 3 óraként 
jelölendő meg és az 1918. évi szép- 
tember hó 29-ik napjának az uj idő­
számításban kifejezett délelőtti (reg­
geli) 3 órájával ér véget.

E szerint az 1918. évi szeptem­
ber hó 29-ik napján a délelőtti (reg­
geli) 2 óra megjelölés kétszer jelent­
kezik, miért is az elsőt, amely az uj 
időszámítás 2 órájának fog megfelelni, 
2 A-val, a második pedig, amely 
jelenleg érvényes időszámítás 2 órá­
jának fog megfelelni, 2 B-vel kell 
megjelölni.

— Régi idöh boldog emberei. 
Megfakult pergamen hirdette az urnák 
1650 esztendejében Nürnberg polgár­
ságának, hogy a 30 éves háborúban 
sok ember halt meg, »miáltal a né­
pesség a szent római birodalomban 
lényegesen megcsappant. Hogy ezt az 
állapotot megszüntethessék, a követ­
kező rendeletet adták ki:

1., A legközelebbi 10 év alatt 
nincs megengedve, hogy gyermeket 
és férfiakat 60 éven alól a kolosto­
rok magukba fogadjanak 2) Azok a 
papok, kik nem tartoznak rendhez, 
kötelesek megházosodni 3) Minden 
férfinek meg nem engedve, hogy két 
feleséget tartson 4) A férfiak figyel­
meztetnek, hogy ne csak az legyen 
a gondjuk, hogy a feleségeiket eltart­
sák, hanem anyákká is tergyek őket.

Hogy a rendeletnek milyen fo. 
ganata volt, arról — halgatt a kró. 
nik a.

— Xusvéíi tojásoh fasíése vagy 
hasonló kikészítése és forgalma hoza­
tala büntetés terhe alatt tilos. E tila­
lom hatálya mindennemű baronfi to. 
jásra kiterjed.

— Torockó a hősök emlékéért 
Torockó hazafias és áldozatkész kö­
zönsége példaadólag előljár a hosszú 
harc alatt a hazáért hősi halált halt 
hősök dicső emlékének megbecsülé­
sében. Elhatározta, hogv elesett hő­
sei emlékezetét díszes márvány-táb­
lával örökíti meg, melyre a hősök 
neveit felvéseti. E tábla költségeinek 
összehozására az első műsoros es­
télyét Torockó derék népe április 
1-én (husvét másod napján) tartja, 
melyre az előkészületek már is nagy 
lelkesedéssel folynak P é t er f y Gyula 
áll. tanító vezetésével, a ki a szép 
eszme megvalósításának irányitója és 
ideális lelkű munkása.

A szarvas narhák és juhok adásvételi 
forgalmának korlátozása tárgyában március 
hó 8, án 63,000 F. M. sz. a, kelt 
redelt értelmében szarvamarhát (beleértve 
bivajt és borjut is) és juhok (beleértve a 
báráuyt is, csak üzérkedő és közvetítő ki­
zárásával szabad vásárolni igazolvány 
alapján A vásárlási igazolványokat 
Tordán a rendőrség a vidéken az 
illetékes főszolgabirák állítják ki. Az ela­
dás céljából való forgalomba hozatal 
korlátozva nincsen. Élő szarvasmarha 
vásárlásra jogosult. 1) a gazda annyi és 
olyan minőségű állat vásárlására, amenyi 
és amilyen a gazdaság eddigi létszámának 
után pótlása céljából elkerülhetetlenül 
szükséges. 2) a mészáros vagy gazda ha 
levágásra szánt állatot óhajtanak vásárolni. 
A levágásra ve t állat 14 napon belül le­
vágandó. Az állatoknak vasúton való szál- 
lithatásához az Állat és Tak. forgalmi R. t 
ad szállítási igazolványt, anyit ahány 
részletben az állatok szállíttatnak. — Saját 
uevelésü állatra a marhalevél vásárlási 
igazolvány nélkül is kiállítható. A tovább- 
tartásra vett állat 6 héten belül nem ad­
ható el külön engedély nélkül. A lejárt és 
részben, vágj' egészben ki nem használt 
vásárlási igazolványok a kiállító hatóságnak 
visszaadandók.

— A húsvéti ünnepek 2 napig tartanak 
csupán a fennálló rendelkezések értelmé­
ben. Ünnep harmadnapját a szorgos tava 
szí munkákra való tekintettel megtartani 
nem szabad-
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— Xázasságlföiés fyelpeHss vő­
legénnyel. Nsgyenyeden március 20 áu 
kötött házasságot Bozóky Thassilo 
honvéd főhadnagy — olasz hadifo­
goly — Nagyenyeden lakó menyasz- 
szonyával Weinrich Gretchennel, 
Weinrich Frigyes ág evang. lelkész 
leányával. — A vőlegényt Kissoly- 
fflosi Kereső Gyula cs. és kir. katonai 
főszámtiszt helyettesítette.

— JKeghivó. A „Felvinczi Dal­
egylet“ Horváth Péter karnagy veze­
tése mellett a felv nczi elesett hős 
katonák emlékszobra javára 1918 ápr. 
1-én husvét másodnapján a Vigadó 
nagytermében műsoros estét rendez. 
Műsor: 1., Nyitány Hunyadi-operából 
(Erkel Ferenc) zongorán előadja: 
Horváth Mariska. 2., Hgy szál mir­
tusz, 1 íelvonásos vígjáték, előad­
ják : Szacsvay Biri, Damó Klára, 
Szabó Rózsika, Kóbori Mari. Kováts 
Mari, Kóbori Ilona, és Nagy Domokos.
3., A bősz vihar, énekli a dalegylet.
4., Hadi torta, dialóg, előadják Damó 
Klára és Kovács Sándor. 5., Éljen 
mindig a magyar nép, énekli a dal­
egylet. 6.. a falusi hős, melodráma. 
Előadja: Kovács Sándor, zongorán 
kiséri: Horváth Marirka. 7, Szabó 
Pál őrmester utolsó levele. Harctéri 
jelenet. Előadja Horváth Péter és a 
tábori őrség. 8., Háborús versek, el­
mondja : Kavács Sándor. 9., A hős 
katonák indulója, énekli a dalegylet. 
Az előadás kezdete pont 8 órakor.

— Q kolozsvári l^ereslfeclölmi 
és iparkamara felkéri összes keres­
kedő és iparos tagjait, hogy — te­
kintettel a vasúti forgalom rendkívül 
nehézségeire — az üres gyöngyöletek 
(hordók, ládák, kosarak, ketrecek, 
stb.) vasúti szállításától lehetőleg tar­
tózkodjanak, s amennyire lehet, a 
gyöngyöleteket ne küldjék vissza, 
hanem találjának módot, hogy azok 
egymás közt kiegyenlittessenek a 
nélkül, hogy a vasúti szállítás igény- 
bevétessék. — Erre azért van szük­
ség, hogy a vasút legtöbb kocsiürt 
foglaló és legnehezebb kezelést igénylő 
szállítmányoktól mentesittessék.

— Pályázati hirdetés a dévai 
m. kir. állami elemi népiskolai taní­
tóképző-intézetbe való felvételre és 
az intézettel kapcsolatos nevelőinté­
zetben ^internátus) és köztartásnál 
megüresedő teljesen ingyenes és ked­
vezményes helyekre.

A dévai m. kir. állami elemi 
népiskolai tanítóképző-intézet első 
évfolyamába oly tanítói pályára al­
kalmas ép testű tanulok vétetnek fel, 
akik 14 ik éAüket már betöltötték, 
de 18 évesnél nem idősebbek és a

polgári iskola, gimnázium vagy reál- j 
iskola négy osztályát sikeresen el- j 
végezték.

Az intézet kötelékébe való fel­
vétel és segélyezés pályázati kérvé­
nyek alapján történik. Az egy koro 
nás bélyeggel ellátott kérvény a 
nagyméltóságu vallás- és közoktatás­
ügyi m. kir. miniszter úrhoz intézendő 
es az iutézet igazgatóságához legké- , 
sőbb május 31-ig küldendő be. A i 
pályázati kérvényhez a következő 
eredeti okmányok csatolandók.

Ha előfizet | 

még most isi

12
fillérért I 

kapja naponta 
a módim magyar zsurnalisztika mes- i 
termüvét, 60 magyar iró mindennapos | 
bravúrját, az eleven, érdekes és szó- 1 
katlanul értékes, pompás napilapot, a |

PESTI NAPIM
A PESTI NAPLÓ hírszolgálata n:ip- I 
ról napra eredeti információkkal, be- | 
avatott és beható tudósításokkal szol- g 
gál, melyek a világsajtóban is fel- g 

tűnést keltenek.

A PESTI N.-PLŐ politikai, közgaz- g 
dasági, fővárosi és szit.házi stb. hírei, I 
a pompás hírrovattal és riportanyag-- | 
gal együtt a magyar újságírás lég- I 

kitünőbb teljesitmenyei.

A PESTI NaPLÓ szépirodalmi része 
évente 8 nagy regényt, 4C0 elbeszé­
lést s több mint 1000 humoros köz­
leményt, tehát 70—80 kötetnyi magas 
értékű, eseményszerű olvasmányt 

nyújt.
A PESTI NAPLÓ 60 tagú szerkesz­
tőségében a magyar irók és hírlap 
irók legjelesebbjei s á magyar olvasó­
közönség legkeresettebb, legdédelge- 

tettebb írói dolgoznak.

Ha belép az előfizetők sorába, még a 
régi előfizetési áron szerezheti meg 
a legnagyobb s legérdekesebb magyar 

napilapot.

A régi előfisetési árak esek:
Egy hónapra 3 korona 80 fillér
Egy évnegyedre 9 korona 50 fillér
Egy félévre 19 korona — fillér

Az előfizetési utalványokat
e címre küldje:

PESTI NAPLÓ
kiadóhivatala

Budapest, VII., Rákóczi út 18. szám.

— ^Bevándorolta^. Palesztinából 
érkező idegének azonnal bejelentedők 
és 21 napig orvosi vizsgálat alá- 
veendök. |

— Copás- B. G. czintori lakos 
P. J. ugyanottani lakostól 30 m. 
vászuat ellopott. A czintori Örs a tet­
test a gyulafehérvári ügyészségnél 
feljelent ?tte.

— A dohány pótszerei. A dohányos 
ember tüdejében, ha szenvedélyét nem 
elégítheti ki, erős hiány érzet támad, mely 
épp oly kínzó, mint az éhség vagy szom­
júság-érzete. A központi hatalmak területén 
nem terem elég dohány a szükségletek 
kielégítésére s ezért már ennél az élvezeti 
cikknél is pótszerekhez illetve szaporító 
szerekhez nyúltak. A magyar állami do­
hánygyáraknál ugyan nem tudunk erről, 
de a magánkézben lévő német gyárak 
egész nyíltan alkalmazzák már a pótsze­
reket Leginkább a komlót alkalmazzák 
e célra, melyet gyári utón dohánymódra 
dolgoznak föl s mely külömböző vegyi 

I anyagokkal kezelve állítólag elég jó füs- 
< tölő anyagot szolgáltat. Az utóbbi időben 

a német dohánygyárak többe mint 20 000 
márzsa komlót használtak föl erre a célra. 
A hársfa porzói és csészelevelei is. melye­
ket nyáron tömegesen lehet a fák alatt 
találni, szintén igen jó dohányszaporitó 
szert adnak. Az erősebb dohányfajtákhoz 
olykor 50 százaléknyi hársfa virág hulla- 

í beköt is adnak, «nélkül, hogy ez a do- 
i hány éghetőségét vagy aromáját jelenté- 
I kényén befolyásolná, sőt az ilyen füstölő- 
! nek állítólag még jobb az illata.

— Felmentették a harangokat. A ha­
rangok közül nagyon sokat vonultattak be 

i háborús szolgálatra a tüzérséghez, A még 
polgári szolgálatot teljesítő harangok civil 
élete is közelddett a végéhez, mig most 
azután arról jön hír, hogy a hadseregnek 
elég rézanyaga van s az egyházi épületok 
részeinek és a harangoknak hadicélokra 
való további rekvirálása egyelőre felesle­
ges. Vagyis a harangokat bizonytalan idő- 

’ re felmentették.
— Uj Erdély címen. Szenfimrei Jenő 

szerkesztésében uj hetiszemle jelent meg 
I Kolozsváron, amely tartalmával és kiálli- 
! fásával egyaránt magára vonja a figyel- 
i met. A legújabb szám a szeikézfőn kívül 
I többek között Ady Endre, Jékey Aladár 
l Franyó Zotán, Bodor Aladár és Oláh 
■ Gábor Írásait közli.

— A rokkant és szabadságolt katonák 
ápolási költségei. A rokkant és ideiglene 
sen szabadságolt legénységi állománybeli 
katonáknak házi ápolásból eredő gyogy- 
költségei tárgyában a belügyminiszter 
körrendeletét küldött valamennyi várme­
gyei és városi törvéuyhatóság első tisztvi­
selőjének A körendele„ szerint az érvény­
ben levő katonai illetmény határozmányok 
értelmében az időlegesen szabadságolt le­
génységi személyeknek kizárólag csak ka­
tonai gyógyin* ízetekben, polgári közkór­
házakban pádig csak elkerülhetetlen sür­
gős szükség esetén van igényük a kincs­
tár terhére való ápoltatásra és pedig az 
többi esetben csak az utolsó osztályonu 
A polgé-i orvos által teljesített házi keze­
lés visr térítésé ?e ellenben az érdekel­
teknek jogigényük nincs. A rokkantsági 
díjban részesülő legénységnek csak kato­
nai kórházban való felvételre van igénye

— Az asztalos mint cipész. Egy gye 
rek egy pár cipőt visz a kezében — me­
zítláb. Meglátja egy úr és ezt kérdezi tőle:

— Mért nem húzod fel a cipőt?
— Azért, mert rongyos. Viszem csi- 

náltatni.
— Kihez ?
— Az asztaloshoz.
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— Milyen iparcikkebet maximáinak ? 
fztefőnyi József kereskedelemi 
miniszter az országos ármegállapító bizott­
ság utján maximáltatni fogja az iparcikke­
ket az országos központi árvizsgáló bizott­
ság már egy előkészítő elnöki értekezletet 
is tartott ebben a tárgyban. Értesülésünk 
szerint a követkőző iparcikkek árát fogják 
maximálni: a vasiparban, a vasat és an 
nak félgyártmányait, továbbá a különböző 
idomvasakat a drotszöget, patkószeget, 
ekevasat, kapát, ásót, lapátot, a láncokat, 
lópatkót, szerszámvereteket. A gépiparban, 
az egyszerűbb mezőgazdasági gépeket, 
ekéket, boronát, vetőgépeket, szénagyüjtö 
két, szecskavágokat, répavágokat, kukori- 
camorzsolót, a kéthajtásu és járgányos 
cséplőgépeket; a kő, föld, agyag és üveg 
iparban a tégla és tetőcserepet, cementet 
és az égetett meszel, az építési homokot, 
táblaüveget, a faiparban a fűrész-faárukat, 
parkettet és a hordókat, a bőr, sörte stb. 
iparban a lószerszámokat, a cirok, és nyír­
fa seprűket, meszelőket, a fonóiparban a 
gazdasági kötélárukat, a papíriparban a 
cellulózét, az iró- és csomagolópapirt, az 
élelmiszeriparban az egyes élvezeti cikke­
ket, a vegyiparban a gyufát, a gyantát, 
a gépolajat, a foszfortartalmu műtrágyát 
és az ammoniákot.

— Hatvan magyar iró mestermüve. A 
magyar újságolvasó közönség páratlan 
érdeklődésével tünteti ki a Pesti Naplót. 
A napról napra érdekesen és változatosan 
sserkeztett pompás újsághoz állandóan 
rohamosan csatlakoznak az előfizetők A 
lap főszerkesztője. Hatvány Lajos köré 
a legjelesebb magyar irók hatalmas gár­
dája csoportosult. A szerkesztőség a leg­
keresettebb magyar Írókból áll, akik fényes 
tehe‘ségeik minden erejét a Pesti Napló­
nak szentelik. Pesti Naplóba napról napra 
a következők Írnak: Csathó Kálmán, 
Farkas Imre, Gábor Andor, Hatva- 
n y Lajos, H a r s á n y i Zsolt, Kaffka 
Margit, Karinthy Frigyes, Koszto­
lányi Dezső, Lakatos László, Szép 
Ernő, S z i n y Gyula, Szomaházy Ist­
ván és irodalmunk sok más kitűnősége, 
akik szépirodalmi részében is páratlanul 
értékessé teszik a lapot. Érdekes, hogy a 
legjobb magyar ujség adja ki a legna­
gyobb magyar revüt, az : Esztendőt, 
mely gyorsan vált rendkívül népszerűvé. 
Jellemző, hogy a Pesti Naplót járatni 
nemcsak gyönyörűség, hanem megtakarí­
tás is. Aki most eiőfizet a régi előfizetési 
áron, negyedévre 9 korona 50 fillérérrt, 
kapja a Pesti Naplót. Ezenkívül évente 
24 korona a megtakarítás az esztendőnél, 
mert ennek 3 koronás vaskos köteteiért 
a Pesti Napló előfizetői csak 1 korona 
önköltségi árat fizetnek.

I

I

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek 
Fíissy J 

könyvnyomdá­
jában Tordán.

„ARaNYOS VIDÉK,, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Otthon, átutazó nőknek.
A székelykocsárdi állomástól néhány perc­
nyire otthont rendezett be a Szociális Mis­
sziótársulat átutazó nők részére. E célból 
10 fülkére osztotta függönyökkel az állami 
ovoda egyik termét, melynek fűtéséről is 
gondoskodik. A jelentkezők a Banhofkom- 
maudonál tartoznak igazolni személyazo­
nosságukat. Ugyanott bővebb felvilágosí­
tást is kapnak.

Az otthon már megnyílt.

Szőlővesszőket

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

f nyes eredménnyel csak 

faszénporbán 
termelhet.

Termeljen ap. faszénnel. 

Faszén csomagolva v. 
ömlesztve és faszénpor 

kapható;
Weisz és Vidor cégnél 

Hudapest, Józsefvárosi teher 
p. u. Kőbányai-ut 8. kapu.

MEGNYÍLT !
Kolozsváron, Mátyás király-tér 13

alatt szám

Universó
kozmetikai intézet 

hol a mai kór legmodernebb igé- ’ 
nyéknek megfelelő következő 
követelések eszközöltetnek u. m 
villanyvibrátiós arcmasáz, összes 
szépség hibák eltávolítása, haj* 
szálak végleges kiirtása, galván 
árammal, vörös or kezelés, szeplő 
májfolt, pattanások, szemölcs 
tágpórusok mitesser és vaué el­

távolítás.

Universó
kozmetikai intézet
Kolozsvár Mátyáskirály-tér 13. a mai 
kór legmagassabb igényének meg­

felelő kezelés.

UJ bútor hitel!
Részletre, kölesönképen adok el 

ebédlő, háló, nappali szobaberendezést.
Garai Károly

bútor üzlete
Arad, Asztalos Sándor- u 5—

i

Ruhafestés!

Hirdetéseket )
I

mérsékelt díjtételek 
mellett fölvesz a 
Marosujvár kiadó-1 
hivatala. ■ás-

vegyileg legtökéletesbben 
fest és tisztit 
férfi, női és gyermek-öl­
tönyöket

ifj. Puskás Gyula, Nagyenyed 
Vasut-utca 1 szám.

Kin és gyötrelem
az élete az örökös t .ukszemfájás mellet. Ne 
kinoztassa magát tovább és hozassa meg 
azonnal a kiváló RIA-BALZSAMOT, mely 
már 3 napi használat után gyökeresen és 
fájdalom nélkül irtja ki a tyúkszemet, nyom­
talanul eltüntet mindennemű bőrkeménye* 
dóst és szemölcsöt. A héla

Bt Richt«r-«U

Horgony -Linimeat. x
Horgony-Pain-Expeller h««». 

Üvegje K - 80, 1«,
K*pb*U gyágyssertirekban vegy kísve*-

41 ei „Arany oroszlánhoz11 címlett 
Dr. Richter-féle gyógyszaíiirbasi, 

Prág» I, Elisabethstr, 5. 
Sejontóstl szétküldés.

ként 1 korona 75 fill, 3 té­
gely 4 kor. 50 fi!. 7 K. 50 f 
Láb, kéz és hónalj izzadásnáll 
hasz-álja a kitűnő „ÍTA“' hintőport és azon­
nal megszabadul ettől a kellemetlen beteg­
ségtől. Egy dodoz ára 1 kor. 75 fill., 3 do­
boz 4 K 50 fii. Szétküldés naponta. Kap­
ható az egyedüli készítőnél: Dr. Kemény 
Miklós, Kassa, postafiok 11/v.

és köszönőiratok ezrei bízó­

sNyomatott Füssy József villanyőabérré endezettegyorssajtóján Tordán.
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